

创建文明城 喜迎十九大

做文明石家庄人

理发不收费 服务到家门

八旬老人义务为大家理发五十余载

□本报记者 赵元君

对于经常在世纪公园遛弯儿的老人而言,王宝春这个名字并不陌生,有着一手理发手艺的她,50多年来一直坚持为大家义务理发。就算如今视力大不如前,手上磨出了厚厚的老茧,也依然没有停歇,用她自己的话说就是:“我帮大家理发,同时也收获了友谊,只要我还能动就会一直坚持下去,算是发挥余热吧!”

王宝春老人今年已经84岁了,家住东岗路850厂宿舍,是一位有60多年党龄的老党员。她出生在山西阳泉的一个山沟里,小时候赶上抗日战争,兵荒马乱。有一次,日本人冲进家里抢母鸡,王宝春舍不得,抱着日本人的腿不放,生生被拖到了山下,最后是乡亲们及时赶到才救下了她。长大懂事以后,王宝春就立下了一个念头:“我的命是大家救的,这辈

子要多做好事,去报答那些善良的人!”

上世纪60年代,王宝春在阳泉一家国防厂当工人,当时在厂里就是出了名的热心人。那个年代,理发店难找,人们想理发还得特意跑到城里,正好王宝春带的一位徒弟会理发,有心的她就主动学会了这门手艺,从此在厂里义务给工人们理发。后来领导知道这事后,还专门腾出了一间房子,供王宝春使用。虽然来找王宝春理发的人络绎不绝,但她却坚持不收费的原则,并且一干就是20多年。

1989年,当时已经调到石家庄工作的王宝春退休了,一下子闲下来感觉空落落的,她心里总琢磨着为大家做点什么。王宝春有晨练的习惯,遛弯儿时经常听见一些老人们抱怨理发难的问题。“我会理发,这事我肯定是当仁不让啊!”这下可把王宝春高兴坏了,她自费买来理发工具,打那以后,每次到公园遛弯儿

时,她就义务帮助大家理发,一开始在华兴公园,后来又转到了世纪公园。事情很快传开了,大家都知道附近有位手艺好,又不收费的理发师,于是慕名而来的人越来越多,甚至连周边东王村、塔冢村、电建小区等地的居民也来找王宝春理发,对此她来者不拒,有时候一早能理10多个人。

王宝春不仅手艺好,而且服务还特别周到,知道哪家的老人行动不便,她还会专门上门帮着理发。社区里曾经有位90多岁的黄奶奶,儿女不在身边,行动也不便利,理发一直是老大难问题,王宝春知道这事后,就定期上门帮她理发,还为她洗头、剪指甲、陪她聊天解闷。黄奶奶生前经常对人夸王宝春,说她好像是自己的亲生女儿,就连临终时还对王宝春念念不忘。

还有同住一个小区的李奶奶,两人

一起从山西调到石家庄,感情十分深厚,年轻时,李奶奶帮着王宝春做过不少衣服,这份恩情,王宝春一直记在心里。后来李奶奶的身体大不如前,眼睛花了,走路也不便利,王宝春就每个月上门帮她理发,二十多年来从未间断。

屈指算来,王宝春义务为大家理发足足有50年了,光是用坏的理发工具都数不清,就算如今身体大不如前,手上磨出厚厚的老茧也没打算停下来,只要一有时间,她仍会背上自己缝制的工具包,到公园里为老人们理发。因为事迹突出,王宝春还被评为“市文明公民标兵”,面对大家的赞誉,这位朴实的老人则显得很低调,她说:“我就是想尽可能地为大家做点事情,现在岁数大了,大事做不了就只能做点小事了,理发这事只要我还能动就会一直做下去,也算是发挥余热吧!”

“我实在放心不下儿子”

单亲爸爸患尿毒症寻求帮助

□本报记者 田思雨

家住石家庄市循环化工园区堤上村的闫建伟和15岁的儿子相依为命。半年前身体开始不适,直到今年中秋节,浑身浮肿呼吸困难的他被姐姐紧急送往医院。医生诊断为尿毒症,住院一周就花费了5万多元,家里的积蓄早就花光了,能借的也都借遍了,他如果出院随时都可能生命危险。

闫建伟是个地道的农民,平时偶尔打零工,生活并不富裕。两年前,妻子离家出走,15岁的儿子也因此患上了轻度自闭症。2017年春天,闫建伟干活儿时总是觉得气喘,之后,闫建伟身体越来越差,呼吸急促,上气不接下气。直到10月4日当天,闫建伟疼痛难忍,才拨通了姐姐闫翠格的电话,闫翠格接了电话就匆忙赶到了弟弟家中,看到全身浮肿的闫建伟躺在炕上动弹不得,赶紧拨打了120急救电话。当天,闫建伟在河北省医科大学第二医院被确诊为尿毒症,并被下发了病危通知书,经过12个小时的抢救才脱离生命危险。10月5日,闫翠格总共缴纳了1万多元的费用。“要想继续住院,需要再缴纳5万元,弟弟家本来就很困难,积蓄只有几千元钱,实在承受不起医院昂贵的费用。”闫翠格说,第二天不得不转到院了藁城区人民医院。

闫建伟患有严重的贫血,每隔一天就需要输血一次,透析也已经做了2次,除此之外还有各种常规检查,5天时间下来总共花费了4万多元,几乎全部的医药费都是借来的。“做一次透析就要花费5000元,而且医生说要做好长期斗争的准备,一周平均做1-3次透析。”闫翠格说,医生还告诉他们小医院做透析和常规的检查没问题,但是一些特殊检查最好还是去大医院。“儿子正在读初中,需要人照顾,我实在放心不下儿子。”闫建伟哭着说。

“孩子和爸爸相依为命,还能相互照顾安慰,万一我弟弟再有什么不测,孩子心里是承受不住的。”闫翠格说,希望能有好心人伸出援手,让弟弟渡过难关。如果您想献一份爱心,帮助闫建伟一家,可以直接拨打闫建伟电话18033891481,或者拨打96399与本报取得联系。

业主为流浪猫搭窝 有人点赞有人担心

本报讯(记者 田思雨)前几日,家住近水楼台小区的白女士和其他几位爱猫业主在小区里为流浪猫搭建了十几个猫窝,不少人为她们的行为点赞,但是也有业主担心猫窝会给居民生活带来影响。

市民白女士是个爱猫人士,今年年初,她就发现小区里突然多了很多流浪猫,前几日,白女士和其他几位爱猫业主自费在网上买来了猫窝,可以同时容纳十只流浪猫。可是猫窝到底放在哪里呢?在与附近居民沟通后白女士把猫窝放置在了小区的一片空地上。猫窝是统一的绿色铁皮房,与周围的环境融为一体。为了照顾这些流浪猫,白女士和几位业主每天安排一个人来给这些流浪猫定点定时投放猫粮。

猫窝虽然搭建成了,有个别业主开始担心会不会给居民生活带来影响。“我们坚持科学救助,会定期给猫窝进行清洁和管护,而且会把这些流浪猫做绝育手术,不会破坏小区环境,将来也会尽力去征求物业的同意。”白女士说,希望小区居民可以多一些理解,爱护这些小生命,而且做完绝育手术的流浪猫经过调养后可以再送养。

六旬老人外出走失 民警助其安全回家

本报讯(记者 程丽娜)10月6日晚,一位年过六旬的老人在遛弯儿途中走失。在民警的帮助下,老人安全回到家。

10月6日22时许,位同警务站民警在巡逻中接到指挥中心命令:塔南路36524便利店有位老人找不到家,需要救助。民警立即驱车赶到现场,老人年过六旬,颤颤巍巍不知所措,又因其操四川口音,沟通十分不便,民警将其搀上警车回到警务站,待老人情绪稳定后,民警耐心与老人沟通,得知老人姓邓,曾患脑溢血留有后遗症,记不得家里的事情,民警想到,老人出来这么长时间,亲人肯定着急,一定会发寻人启事。于是迅速与市局指挥中心沟通,得到反馈信息,当天上午有位宋先生要寻找岳父,外貌描述也和这位老人相仿。民警放下电话马上与宋先生取得了联系。

见到老人,宋先生十分激动,出声解释说老人脑部做过手术,记忆力不好,刚从四川来石小住几天,谁知早上出门就一直没有回来,一家人正在四处寻找,多亏警察同志帮其找到,并不止地称赞:“石家庄‘110’就是棒!”

石家庄财经职业学院 新生军训工作亮点多

本报讯 近年来,石家庄财经职业学院紧紧围绕立德树人根本任务,从培养合格建设者和接班人,加强国防后备力量建设的需要出发,在省教育厅军训办公室和学校领导班子的指导下,按纲施训、科学组训,圆满完成了军训任务,收到了预期效果,呈现了诸多亮点。

今年,石家庄财经职业学院继续采用自训方式,并且不断创新方式,扩大学生教官规模。学校武装部精心选拔89名优秀学生和退役士兵,组成学生教官团队,用言行诠释了时代青年的勇敢与担当,彰显了永不言败、誓争一流、坚韧不拔的财经精神。

通知

石家庄市鹿泉区上庄镇卫生院开发区分院依据相关规定,决定与曹坤解除聘用合同。终止人事关系,特此通知。如有异议,请于60日内与单位联系或向人事劳动相关部门提出按法律程序办理。在此期间,如未提出异议,将办理解聘手续,终止社会保险等待遇,移交人事档案。

声明

13012319641017694614, 残疾人证丢失,特此声明。
◆黄剑勇名下,房产证号为:0090001694,0090001688《房屋所有权证》《不动产权证书》特此声明。
◆李刚,身份证号:130105197409040031,不慎将身份证丢失,特此声明。
◆石家庄学院马雪惠,学号为:20140812025,学生证丢失,特此声明。
◆冯彦平,残疾人证号:13010319790417181073,声明作废。
◆韩国福,敬老优待证丢失,证号131048,声明作废。
◆范淑芬,敬老优待证丢失,证号136050,声明作废。

关爱残障儿童

日前,栾城区残联和爱心企业为该县特殊教育学校的残障儿童送去了文具、图书和食品,让这些孩子们感受到社会各界对他们的关爱和帮助。

本报首席记者 张震
通讯员 李明发 摄



便利店现共享图书

租金一天一元 点赞的人多借阅的少

本报讯(记者 田思雨)家住广安大街附近的市民小刘几乎每天早上都去楼下的一家连锁便利店买早饭,最近,她发现店门口新增了两个书柜,店员告诉她这叫共享图书。“店内阅读2小时内免费,如果想要借阅要先缴纳押金,租金是一本每天一元,听起来还挺吸引人。”小刘说。但是便利店内工作人员却说,围观的市民不少,真正缴纳押金借阅的总共还不到十人。

10月10日中午,记者来到这家连锁便利店广安大街店,一进门便看到了两个醒目的书柜,书柜上写有借阅流程,市民需扫描微信二维码关注平台,缴纳押

金后就可以进行借阅,押金分别为99元、199元和299元,用户所借阅的书籍总价不能高于押金,在这个范围内,借几本都可以。记者注意到,书柜里的书并不多,有240余本,里面有《历史上的今天》、《我的前半生》、《围城》……大多都是畅销书。

据了解,共享图书是省会一家连锁便利店和一家科技公司推出的,图书和书柜由公司提供,便利店提供位置,书柜上每本书上都有一个二维码,市民想借阅哪本让便利店工作人员开锁扫码即可,还书可以在市区内任何该品牌连锁便利店门店归还。“平台还推出了月卡、

季卡、半年卡和年卡,还有30天的免费体验,市民可以按需选择。”共享图书科技公司一名工作人员告诉记者,目前市区内已经有45家门店设有共享图书书柜,之后还会陆续覆盖便利店在石家庄市区内的所有门店。市民可以通过公众号预约想借阅的书籍,工作人员会在24小时内将书送到指定的便利店门店。

记者在便利店停留半个多小时,共享图书的确吸引了一些市民的注意,不少人拿起手机拍照,但是真正借阅的人并没有。“共享图书进店有十多天了,真正缴纳押金借阅的总共还不到十个人,好的时候一天能借出去两本,差的时候一

本都借不出去。”便利店一名工作人员说,不过偶尔有客人在店里吃东西的时候会看上一会儿。正在店里吃午饭的市民何女士说,“共享图书看上去挺好玩的,但是我不看好,一天一元的收费有些高,我平时阅读一本书至少需要一个月的时间,如果是这样就需要花费30元的借书钱,还不如直接去书店买一本。”市民陈先生表示赞同,“书柜里的书太少了,涉及面太窄,如果借借书的话去图书馆,可选择性更多一些,而且更划算。”不过,一些市民支持态度,“买一本书少说也得花几十元,还是租书更合适,并且还可以提高书籍的利用率,我觉得不错。”

自行车收费员收取汽车停车费 交警暗访查证后拘留该男子



本报讯(记者 胡雁冰)本是自行车收费员,却凭借买来的票据向停在附近的汽车收取停车费。10月10日,长安交警大队民警在栗康街抓获了一名招摇撞骗的男子。

近日,长安交警大队接到有人在栗康街乱收停车费的举报。10月10日上午9时,记者随同长安交警大队执法人员来到栗康街暗访。记者看到,一名中年便装男子正在栗康街与中山路口北行200米处东侧路边收费。一辆汽车停在路边车位上后,男子立即上前要求车主缴纳5元停车费。车主称:“就停一会儿。”男子最终收了车主4元钱。不一会,又一名车主来停车,该男子同样上前收取5元停车费,该车主在讲价后交了4元。

完成取证后,执法民警随即行动将该男子控制,并从该男子身上搜出一沓5元面值的道路停车场定额收费票据,交警还搜出了他刚刚收取的罚款。该男子知道自己违法收费行径败露,垂头丧气地上了警车。执法交警发

现,两个月前这名男子就曾因乱收停车费被长安交警大队抓获过,这已经是该男子“二进宫”。

记者问该男子为何在此处收取停车费。该男子说,他本来是在这附近收自行车停车费的,后来看这附近经常有人停车,就打起了向汽车车主收费的主意。那么,收费票据是哪来的呢?他说,这是有人找到他跟他推销的,一沓票据5元钱,为了收费方便他就买了下来。

长安交警大队执法人员介绍,该男子给车主的“石家庄市道路停车场定额收费票据”都是已经作废的票据。另外,这处路边的停车位未办理过相关手续,不允许收费。

执法人员将该男子带回长安交警大队审查,将违法情节对其处以15日以下拘留。长安交警大队民警提醒市民,目前我市道路公共停车场已经整体移交智慧泊车公司管理。市民遇乱收费情况,可向辖区交管部门举报。

图为执法人员控制乱收费男子
本报记者 胡雁冰 摄